

Символы независимости, мира и надежды

Цель: Прививать чувство патриотизма и любовь к своей Родине, познакомив с историей государственных символов Казахстана, уважение к государственным символам, гордости к историческому прошлому и традициям народов нашей страны.

Место проведения: кабинет

Участники: школьники

Контингент: 7 класс

Кто проводит: библиотекарь

Форма: Классный час

Тип: обобщение и систематизация

Методы: репродуктивный, частично-исследовательский.

Наглядное пособие: Символы республики Казахстан: флаг, герб, гимн, презентация.

Использованные источники:

1. Беседа на тему: «Знаешь ли ты государственные символы?»
Старший архивист среднего уровня квалификации высшей категории ГУ «Государственный архив города Риддер ВКО» Г.А. Давыдова
2. Викторина на тему «Знаешь ли ты государственные символы»
Старший архивист среднего уровня квалификации высшей категории ГУ «Государственный архив города Риддер ВКО» Г.А. Давыдова

Ход мероприятия:

Эпиграф:

Есть слово гордое “Казах”,
В нем воплотилось государство
С Гербом и Гимном, есть свой Флаг,
Язык, в котором мудрость нации.

1. Вступление

Чувство любви к Родине есть в каждом человеке. Нельзя заставить любить Родину. Любовь надо пробудить. Бернард Шоу писал: «...патриотизм: убеждение, что твоя страна лучше других потому, что именно в ней ты родился». В «Толковом словаре русского языка» Ожегова есть такое определение патриотизма «нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству, преданность ему, гордость за его прошлое и настоящее,

стремление защищать интересы родины”. И сегодня мы побеседуем о государственной символике нашей Родины.

Герб, флаг и гимн являются символами политической независимости и суверенитета страны. В 1991 году весь мир облетела весть о рождении независимого государства, имя которому – Республика Казахстан.

На Знамени – орел несет светило,
И в сердцевине Герба – шаңырақ.
Так в суверенном мире наша сила
И в давней дружбе – благодарный знак.

4 июня 1992 г считается датой рождения символов РК.

Каждый истинный гражданин должен быть патриотом, то есть сыном своей земли - именно так это слово переводится с греческого языка. Он любит свою родину, свой народ и гордится ими. В этом – большая сила. Наше государство никогда не станет цветущим и крепким, если не будет настоящих патриотов, всем сердцем преданных Отчизне.

Вот почему мы должны бережно, относиться к государственным символам, вот почему закон страны обязывает всех граждан и гостей государств уважать и чтить эти символы. Ведь за ними – судьбы многих наших соотечественников, отжавших жизни во имя свободы, процветания и славы нашей страны.

Вот что сказал Президент Нурсултан Назарбаев: «Отношение граждан страны к ее символам – показатель того, насколько люди чувствуют себя гражданами этой страны, верят в ее будущее, являются ее патриотами».

2. Мозговая атака

Какая команда знает больше понятий, раскрывающих смысл символов.

На доске вывешены таблички: ФЛАГ, ГЕРБ, ГИМН (приложение 1).

Два ученика от каждой команды выходят к доске писать в два столбика называемые командой понятия.

Подводим итоги.

3. Знакомство с новым материалом.

- Я сейчас дам вам текст, а вы запоминайте или записывайте то, что слышите впервые и что не записано на доске.

Чтение или рассказ о флаге, гербе и гимне (приложение 2).

4. Продолжение мозговой атаки (в зависимости от времени)

Выделение и записывание новых понятий на доске.

5. Подведение итогов.

Подшло время подвести итоги нашей встречи. Ребятами показаны хорошие знания государственных символов Республики Казахстан - нашей Родины.

Казахстан прошлого – историческая родина отважных тюркских племен, мощное среднеазиатское государство; Казахстан настоящего – независимое государство с высокими темпами развития, прочно завоевывающее себе место среди ведущих азиатских государств; Казахстан будущего – одна из признанных мировых держав.

Мы, жители Казахстана, и само государство – одно органически целое. Мы сделаем все возможное для его развития, а в итоге выиграем сами – мы будем гражданами развитого, независимого, мощного в экономическом и политическом смысле государства.